



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНИСТЫ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года

№ 245 (17829)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 октября 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме по выходным

Цена 2 коп.

### Трудящиеся Советского Союза! Крепите трудовую дисциплину, берегите каждую рабочую минуту! Экономно и эффективно используйте металл, сырье, тепло-энергетические ресурсы!

(Из Призывов ЦК КПСС)

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

## НОВАТОРЫ

— говорил при встрече бригадир А. П. Даманин, — потребовала от каждого оборотка овладения им сжигания профессий. Так, мой товарищ операторы установок пелополуретана В. С. Булгакин, И. В. Шеблякин могут в случае надобности успешно заменить металл, собирать алюминиевые каркасы.

Не стало у рабочих «выгодных» и «невыгодных» операций. Каждый знает, что его личный успех — это успех предприятия. Бригады, расклевывая о своих товарищах, готовы назвать поименно всех двадцать пять оборотков пелополуретана. Они понимают, что в случае аварии, кто-то из вышедших Д. С. Колбешкину, З. Т. Белоплатову и Г. А. Тарасову. Это запевала, костяк смены. Люди добросовестные, хорошо знающие сложное оборудование.

Коллективная организация труда положительно сказывается на творческой обстановке в смегах и в целом в цехе. Нам назвали ряд внедренных технических нововведений за последнее время. Они позволяют повысить производительность труда до уровня прошлых лет. Это и отбуривший штамп, и новые заливочные головки, и упоры на подъемные стеллажи, на которых собирают каркасы пелополуретана. Вместе со специалистами цеха — энергетиком А. Ф. Титовым, механиком А. Д. Масловым в разработках участвовали слесари М. М. Матюченко, Н. А. Калинин и другие.

Отдали в конечные результаты коллектива: в конце минувшего года им было выполнено задание четырех лет юбилейной пятилетки. Набранные темпы, ритм, гордость нам назвали бригады пелополуретана Л. Е. Романов, позволяющий нашему коллективу выполнять задание пятилетних норм к 22 апреля — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Характерно, что в этой смене, как и у их соперников по социалистическому соревнованию — коллектива мастера А. И. Колычева, повышена взаимная ответственность за качество продукции. Отсюда и итог: отдел технического контроля принимает от смены панели только с первого предъявления.

Работа на один ряд.

В. ФИЛИН

## ВСТРЕЧИ НА ВЕНГЕРСКОЙ ЗЕМЛЕ

БУДАПЕШТ, 20 октября. (Спец. корр. ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко совершил 19 октября поездку в область Ферьер, посетил обком ВСРП, ознакомился с достижениями трудящихся крупного промышленного и сельскохозяйственного района республики.

Сервально принимали А. П. Кириленко в селе Шерегеш трудящиеся сельхозкооператива «Созвездие». Они рассказали о делах перелового хозяйства, неугодно увеличивающего объем производства. Здесь достигнут высокий уровень развития растениеводства и животноводства, возрастает материальное благосостояние членов кооператива.

В ходе состоявшихся бесед рабочие и служащие кооператива выразили искренние чувства к братскому советскому народу, достигшему под руководством КПСС больших успехов в строительстве коммунистического общества. Они дали высокую оценку миролюбивой внешней политике Коммунистической партии и Советского государства, личному вкладу в борьбу за дело мира и социального прогресса товарища Леонида Ильича Брежнева — верного и испытанного друга венгерского народа.

А. П. Кириленко пожелал коммунистам, коллективному хозяйству встречать преобладающий XII съезд ВСРП новыми трудовыми достижениями.

В поездке был член Политбюро ЦК ВСРП, секретарь ЦК ВСРП К. Немет.

Венгером А. П. Кириленко присутствовал в будапештском оперном театре на опере «Евгений Онегин».

Возвращаясь из Венгрии, А. П. Кириленко посетил завод «Созвездие» в селе Шерегеш. Он встретился с членами кооператива, ознакомился с работой и служебными условиями. Мария Ивановна Сичинио — человек. А коллектив кондитерского цеха носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

В трудовом соперничестве среди предприятий управления хлебопекарной промышленности объединения № 2 постоянно занимает первое место.

На снимках в центре — кондитеры И. И. Левина, М. Н. Зюбина, Т. В. Стрелюхина, Г. Г. Токарева (слева направо); Мария Ивановна Сичинио.

Фото В. Майорова.

## День за днем

Вчера в областной оперативный штаб поступила информация о новых успехах передовиков, отличившихся на осенней полевой страхе.

### НИЖНЕДЕВИЦ

Алексей Петрович Савков, бригадир колхоза «Великий Октябрь» на СК-5 убрал подсолнечник с 12 гектаров. Водители, братья Александр Григорьевич и Николай Григорьевич Белицкие на автомобиле ЗИЛ-130 перевезли полтонны колхоза имени Ленина 146 тонн подсолнечных шляпок к месту хранения на расстоянии 13 километров. Александр Васильевич Баников, механизатор колхоза имени Ленина, на ДТ-75 пахет по 8-9 гектаров зяби вместо 4 запланированных.

### БОГУЧАР

Павел Иванович Берлизов, механизатор совхоза «Восток», на СК-5 убирает ежедневно по 17-18 гектаров подсолнечника. Намотал он уже 1283 центнера масляного зерна. А тракторист того же совхоза Алексей Витальевич Богачев на Т-150 пахет за смену по 19 гектаров зяби при задании 9. Василий Иванович Бабичев, бригадир колхоза «Красный партизан» на СК-5 убрал подсолнечник с 132 гектаров. Его ежедневная выработка равняется 103 гектарам. А Михаил Михайлович Удочкин, тракторист того же «Красного партизана», на ДТ-75 пахет по 10-11 гектаров зяби.

### ПЕТРОПАВЛОВКА

Иван Григорьевич Хижняков, комсомолец, механизатор колхоза «Петропавловский» на Т-150 уже вспахал 683 гектара зяби. Его ежедневная выработка определяется 12-13 гектарами.

### ПАНИНО

Виктор Иванович Кулаев, комсомолец, водитель «Волгоградской колонии 1206», на автомобиле КАМАЗ-320 перевез с поля колхоза «Красный Октябрь» на свеклопункт более тысячи тонн свеклы за 25 рабочих дней.

### ВЕРХНЯЯ ХАВА

Виктор Сергеевич Шаповалов, шофер «Волгоградской колонии 1206», на К-608 перевез с поля колхоза имени Мичурин на свеклопункт более 1000 тонн свеклы.

### АННА

Заведомый комсомолец механизатора Ивана Васильевича Торонина из колхоза «Слава» убрало 75 гектаров подсолнечника.

### РЕПЬЕВКА

Тракторист колхоза имени Кирова Иван Федорович Ефимов, Николай Васильевич Руквицкий, Николай Андреевич Сорочин и Василий Михайлович Анисимов на ДТ-75 вспахали за смену 40 гектаров зяби. Анатолий Иванович Мельников, тракторист колхоза имени Чапаева, вспахал на ДТ-75 за день 12,7 гектара зяби.

ИМЯ товарища Митрофана Митрофановича Булавина широко известно в многотысячном коллективе воронежского завода «Электросигнал». Трудные успехи новатора отмечены высокой наградой Родины — орденом Трудового Красного Знамени.

Передовой рабочий, коммунист, член партийного комитета завода, М. М. Булавин готовит достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате он обещал выполнять пятилетнее задание. Но не только личные производственные достижения отмечены биографией Митрофана Митрофановича. За самоотверженную трудовую деятельность он обучил своей профессией 55 молодых рабочих. Ему присвоено звание «Лучший наставник» отраслевого министерства.



## ПЕРЕДОВАЯ ВОСКРЕСНОГО НОМЕРА ПОВТОРИТ СЕБЯ В УЧЕНИКЕ

ПОЖАЛУЙ, самая заветная мечта человека, который в совершенстве овладел секретами любимой профессии, — передать свои знания и мастерство юному последователю. Благодаря труду учителя не одна ли, воплотившаяся в жизнь, стала дилеммой человеческого прогресса! История не сохранила имен древних Гончаров и стеклодувов, кузнецов и золотых дел, но теплое дыхание их умных рук до сих пор живо в изделиях последующих поколений, обязанных им научкой ремеслом.

Впрочем, явление, которое мы именуем наставничеством, происходящее не столь гладко, как может показаться на первый взгляд. Жесткая конкурентная борьба вынуждала мастера хранить тайные свои навыки, передавая их лишь особо доверенным людям — детям или любимым ученикам. И как часто мастер главное богатство — владение профессией уносил с собой в могилу.

Именно социалистический строй поднял наставничество на должную высоту, придан ему массовый, животворящий характер. Завоев в развитии наставничества стала в нашей стране поспешать государственная забота. Ведь наставник во многом способствует формированию нового человека. И не зря в постановлении Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» сказано, в частности:

«Постановление обращает внимание на необходимость всемерно укрепить связь семьи, школы, общественной организации с повседневную заботу о педагогическом кадрах, выше поднимать авторитет учителя, преподавателя, мастера, наставника, развивать шефство трудовых коллективов над школами и профессиональными училищами».

Воплотить это указание в жизнь — вот насущная задача партийных, комсомольских, профсоюзных органов, партийной организации колхоза, предприятия, учреждения, колхоза или совхоза. Воспитание у юношей и девушек стремления к профессиональному совершенствованию — одно из важных звеньев в системе всеобщего идейно-политического воспитания.

Все мы хорошо знаем бригадира электрослесарей Воронежского завода радиодеталей, Героя Социалистического Труда Сергея Николаевича Савина. Но каждому ли известно, что у него всегда с собой есть воспитанники, а многие из них уже берут своему делу других новичков!

А завет дочку колхоза «Серп и молот» Нижнедевицкого района Анну Николаевну Болышеву. Вот что рассказывает она о себе:

«Моя рабочая стаж — одиннадцать лет. Теперь уже и я считаю ветераном. Обучила мастерству своей профессии нескольких человек. Характерно, что в числе их была и дочка Зоя. Она еще учась в школе, часто помогала мне. Приходила в значаще на ферму, помогала в уходе за скотом. Приходилось в работу, заканчиве школу, пришла работать. Справилась, и надию неплохую.»

Лучших результатов в соревновании добиваются бригадир Ю. В. Лавинский, водители В. И. Боронов, В. Ф. Константинов, И. В. Литвин, которые, работая в колхозе имени Ильича, за смену делают по два-три рейса на расстоянии 80 километров и по два-три рейса на расстоянии 80 километров и по 25-30 тонн грузов каждый.

Водители М. Ф. Куликов, В. И. Холодов, А. Ф. Чеботарев, работая в колхозе имени Жданова, также сменные задания выполняют на 115-120 процентов. Столь же ударно трудится комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая В. И. Бурдастых, в колхозе «Родина».

Бригада коммуниста В. И. Резникова закончила досрочно вывозку сахарной свеклы из колхоза «Дружба» и оказывает помощь другим хозяйствам. Заняв вывозку сахарной свеклы водители в колхозах имени Ильича, «Красный Октябрь».

В. ВОРОБЬИЧЕВ, председатель местного комитета профсоюза автоколонны 1150.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР  
В этот октябрьский день командиры отрядов Оля Шеховцева, Оля Овсарова, Костя Рахитин, Валерий Якушев, Наташа Анисимова, Андрей Кочанов построили своих бойцов на торжественную линейку для подведения итогов работы в совхозе «Гремучий» Хохольского района. Сводный отряд «Аватор» убирал в совхозе томаты, редьку, яблоки. За хорошую работу награжден грамотой совхоза сводный отряд «Аватор». Командиры отрядов Наташа Анисимова, Костя Рахитин, Оля Шеховцева и многие другие награждены почетными грамотами.

Три года назад пришла к нам на ферму комсомолка Люба Коротаева. Пригласившая она к асов работе, выжила в ее глазах специальностью. Теперь мы соревнуемся друг с другом. Придем с переменным успехом. Была у меня еще одна подопечная. Это Нина Ивановна Тамбовская. Пришла она на ферму лет десять тому назад, после окончания средней школы. Подружились мы. Работали рядом... Если что у нее не ладилось, выручала и советом, и делом...

Стать настоящим мастером своего дела помогла и я Нине Степановне Федяиной. Она уже работает в животноводстве седьмой год. Трудится хорошо. Этот рассказ подобен сотням других своей типичности. Все дело в том, что наставничество стало естественной, бескорыстной потребностью советского человека.

Много забот у известного писателя Гавриила Николаевича Тропольского. Работа над новыми книгами, общественная деятельность, встречи с читателями. И все-таки он всегда находит время, чтобы прочитать рукопись начинающего литератора, подробно проанализировать ее, подсказать, как улучшить повествование, помочь опубликоваться.

Наставник — это подлинный мастер. Но это еще и настоящий человек, обладающий высочайшими нравственными качествами, чуждый зависти и тщеславия. Настоящий наставник только порадует, если ученик обогонит его. Значит, эстафета — в надежных руках, значит, его мастерство обрело новое качество.

Прав, тысячу раз прав советский поэт Евгений Винокоров, сказавший в одном из своих стихотворений:

«Учитель, воспитай ученика, чтобы был у него потом ученик».

Но вот, когда скоро мы скажем о том, что роль наставника весьма гуманная роль, хочется лишний раз подчеркнуть, что роль эта — очень ответственна. Ведь ученик перенимает от своего учителя не только чисто производственные ценности, но и манеру поведения, жизненные взгляды, словом, строит свой характер по его образу и подобию.

Можно быть отличным специалистом своего ремесла, но быть душевно ограниченными человеком, с узким кругозором и чрезмерно большими амбициями. Что передает такой человек своему преемнику, какие качества тот возьмет у него в первую очередь? Вопрос, как видите, не второстепенный важный.

И важно, очень важно быть не только мастером, но и тактичным педагогом. Короче, воспитывая юную, неокрепшую душу, нужно воспитывать самого себя, избегаться от капризов слабости, совершенствовать свой моральный облик, обогащать свой внутренний мир. Такого непременная дилемма наставничества.

Как пусть иудиче за нами поколения переймут от нас только разумное и доброе, пусть наши собственные ошибки не повторяются на их жизненной тропе. Пусть будут они горды нами, пусть их воспоминания о нас будут только светлыми и благодарными.

Добрыми делами встречает свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности — коллектив Воронежского хлебопекарного объединения № 2.

План девяти месяцев по реализации, — рассказывает директор предприятия Анна Федоровна Выходилова, — нами перевыполнен. Досрочно справились мы и со многими пунктами социальных обязательств перед государством. Так, например, намечалось дать сверхплановую продукцию на 50 тысяч рублей, но за три квартала ее уже изготовлено на 86 тысяч. Выполнены обязательства и по повышению производительности труда по освоению выпуска новых видов изделий. Этими новинками являются торты «Киевский», баранки ивничая, батон столовый из пшеничной муки высшего сорта.

Продукция объединения довольно разнообразна. Торты, рулеты, кексы, бисквита, булочки, изделия... Ежесуточно предприятие выпускает в ассортименте 35-80 различных изделий. Ежедневно в торговую сеть отсюда поступает 117 тысяч булочных, 100 тысяч сдобных булочных изделий, 365 тысяч штук сдобных сухарей, 204,5 тысячи баранок.

Немало в объединении и настоящих мастеров своего дела. Почти каждый третий работник здесь — ударник коммунистического труда. Их на предприятии 165 человек. А коллектив кондитерского цеха носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

В трудовом соперничестве среди предприятий управления хлебопекарной промышленности объединения № 2 постоянно занимает первое место.

На снимках в центре — кондитеры И. И. Левина, М. Н. Зюбина, Т. В. Стрелюхина, Г. Г. Токарева (слева направо); Мария Ивановна Сичинио.

Фото В. Майорова.

## ПРАЗДНИК КРАСЕН ДЕЛАМИ

Добрыми делами встречает свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности — коллектив Воронежского хлебопекарного объединения № 2.

План девяти месяцев по реализации, — рассказывает директор предприятия Анна Федоровна Выходилова, — нами перевыполнен. Досрочно справились мы и со многими пунктами социальных обязательств перед государством. Так, например, намечалось дать сверхплановую продукцию на 50 тысяч рублей, но за три квартала ее уже изготовлено на 86 тысяч. Выполнены обязательства и по повышению производительности труда по освоению выпуска новых видов изделий. Этими новинками являются торты «Киевский», баранки ивничая, батон столовый из пшеничной муки высшего сорта.

Продукция объединения довольно разнообразна. Торты, рулеты, кексы, бисквита, булочки, изделия... Ежесуточно предприятие выпускает в ассортименте 35-80 различных изделий. Ежедневно в торговую сеть отсюда поступает 117 тысяч булочных, 100 тысяч сдобных булочных изделий, 365 тысяч штук сдобных сухарей, 204,5 тысячи баранок.

Немало в объединении и настоящих мастеров своего дела. Почти каждый третий работник здесь — ударник коммунистического труда. Их на предприятии 165 человек. А коллектив кондитерского цеха носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

В трудовом соперничестве среди предприятий управления хлебопекарной промышленности объединения № 2 постоянно занимает первое место.

На снимках в центре — кондитеры И. И. Левина, М. Н. Зюбина, Т. В. Стрелюхина, Г. Г. Токарева (слева направо); Мария Ивановна Сичинио.

Фото В. Майорова.







